

Износът на кооперативни начала, или износът чрез кооперациите.

Това е идеалната формула за разрешение на тоя въпросъ.

Нека тия, които очакват печалба, да понесат и рискъ.

Не монополъ, а контролъ върху износа, съ който да се следи за печалбата на износителитъ, да не взематъ непозволени размъри, защото на сщщото основание винаритъ съ право биха искали да се монополизира и виното.

Нъма защо да се търсятъ голъми печалби, а сигурни цени. Но какво би станало при монополния режимъ?

Гроздето при монопола дава загуби.

Виното при монопола дава загуби.

Житото при монопола дава загуби.

А кой ще понеса тия загуби!

Въпросъ, споредъ насъ, е сериозенъ и заслужава пообстойно разглеждане отъ пленума на Камарата, съ съответната сериозностъ. Той тръбва да бжде разгледанъ и принципиално и конкретно.

Явно е, следователно, отъ изложението до тукъ, че заедно съ грижата за увеличление и подобрене производството тръбва да върви и грижата за пласмента на това производство.

Безъ да претендирамъ, че съмъ разгледалъ изчерпателно въпроса за мъркитъ, които момента налага за да се подобри и осмисли нашето лозопроизводство, азъ предполагамъ, че като се има предвидъ ограниченото време, ще признаете за достатъчно освѣтлени по-важнитъ въпроси, свързани съ поминъка на лозарството, за да можете да препоръчате Вашето мнение, резултатъ на личенъ опитъ и обективна преценка, което ще легне въ основата на бждещата дейностъ на Камарата въ това направление.

За по-голъма прегледностъ и експедитивностъ, изложеното тукъ може да се резюмира въ следнитъ нъколко пункта:

1. Състоянието на лозарството въ страната и специално това въ Областьта, е изправено предъ една сериозна опасностъ отъ свръхпроизводство, която застрашава да хвърли въ безизходностъ онова население, което е ангажирано съ тоя поминъкъ.

Налагатъ се, следователно, мърки отъ социаленъ, административенъ и стопански характеръ, за да се избѣгне единъ тежъкъ икономически ударъ, който би внесълъ смутъ и разочарование въ производителнитъ слоеве на населението и би разстроилъ цѣлокупното земеделско стопанство.

Въ връзка съ тоя въпросъ, се налага една осезателна интервенция отъ страна на общественитъ фактори и институти, въ това число и Земеделската Камара, която има като